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	À Mesdames les Présidentes et à Messieurs les Présidents des centres publics d’action sociale 
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	Nos références
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	Circulaire/e-Box (txt)
	01/02/2012
	


FORMAT DE FICHIER DES LISTES ENVOYÉES A L’e-BOX DES CPAS 
Madame la Présidente,

Monsieur le Président,

Pour certaines listes qui sont envoyées aux CPAS, il existe une possibilité d’obtenir un format ‘.txt’ en plus du format ‘.pdf’.

Il s’agit plus particulièrement des listes suivantes:

1. les états mensuels (aperçu de tous les états de débours qui ont été imputés)

2. la réception (aperçu de tous les formulaires envoyés)

3. la liste de tous les codes d’erreur non encore clôturés
Les deux premières listes sont établies automatiquement après le premier samedi de chaque mois.
Lorsqu’un format txt a été demandé pour ces listes, c’était sans signe de séparation pour les colonnes.
Pour les CPAS qui souhaitent toutefois convertir ces données eux-mêmes (exemple: ouvrir en Excel), des problèmes en découlent.

C’est pourquoi, à présent, nous avons également prévu la possibilité de créer, pour ces deux premières listes, un format txt AVEC séparateurs, de manière à pouvoir adapter plus facilement ces données.
Les CPAS qui le souhaitent peuvent le demander par e-mail en passant par le Frontdesk (voir ci-dessus). Vous devez en outre indiquer bien clairement quel séparateur vous souhaitez utiliser. Voici les signes possibles: ‘;’ ou ‘#’ ou ‘|’.
Les collaborateurs du service revenu d’intégration/loi de ’65 adapteront les paramètres et, à partir du prochain envoi, vous recevrez le format pdf en plus du format txt demandé.
La troisième liste est établie par défaut avec des séparateurs ‘;’. Néanmoins, lorsque vous choisissez un autre signe, les trois listes utiliseront le signe choisi.
Attention: vous ne pouvez obtenir qu’un seul type de ‘.txt’ (avec ou sans séparateur).
Aujourd’hui, toutes les sociétés qui produisent des logiciels utilisent le format sans séparateurs. Si vous décidez de changer de format et si votre fournisseur de logiciels traite déjà actuellement les fichiers txt lui-même, il en découlera potentiellement des problèmes!
Pour éviter ces problèmes, je vous conseille dès lors de contacter votre fournisseur de logiciels avant de demander la modification au SPP IS.
Dans l’espoir que ces informations vous seront utiles, je vous prie d’agréer, Madame la Présidente, Monsieur le Président, l’expression de ma considération distinguée,
Le Président 



(signé)







Julien Van Geertsom

Frontdesk


E-mail:  question@mi-is.be


Tél.: 02/508.85.86   Fax :  02/508.86.10
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