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HUURWAARBORGEN

1 WETTELIJKE BASIS
Deze maatregel is ingeschreven in een subsidiebesluit dat jaarlijks verschijnt onder de titel: “koninklijk besluit houdende toekenning van een subsidie aan de openbare centra voor maatschappelijk welzijn voor de kosten voor het samenstellen van huurwaarborgen ten gunste van personen die ze niet kunnen betalen”.

2 DOEL VAN DE MAATREGEL
De maatregel wil via de toekenning aan het OCMW van een forfait van € 25 per dossier huurwaarborg, de OCMW’s aanmoedigen om tegemoet te komen in huurwaarborgen voor personen die deze zelf niet kunnen betalen.
3 financIERING
Het basisbedrag van € 333.925 van 2004 is jaarlijks geïndexeerd. Voor het jaar 2012 is er een budget van € 662.750,00.

Het totaalbedrag wordt verdeeld onder de OCMW ‘s naar rato van één huurwaarborg per schijf van 4 begunstigden van het recht op maatschappelijke integratie, op basis van het aantal begunstigden in januari van het voorgaande jaar.
4 WETTELIJKE BEPALINGEN BETREFFENDE DE SAMENSTELLING VAN EEN HUURWAARBORG 

Sinds 18 mei 2007, datum van inwerkingtreding van de wet van 25 april 2007 houdende diverse bepalingen, zijn nieuwe regels inzake huurwaarborgen aangenomen. Meer bepaald, artikel 103 vervangt artikel 10 van boek III, titel VIII, hoofdstuk II, afdeling 2, van het Burgerlijk Wetboek dat gaat over de huurwaarborgen.
De huurwaarborg is geen wettelijke verplichting. Zij is enkel vereist indien ze voorzien is in het huurcontract.
Als de eigenaar eist dat de huurwaarborg:

· in speciën betaald wordt, moet de huurwaarborg naar keuze van de huurder een van volgende vormen aannemen:
1) ofwel een geïndividualiseerde rekening op naam van de huurder bij een financiële instelling: in dit geval mag de huurwaarborg een bedrag gelijk aan 2 maanden huur niet overschrijden (en niet 3 maanden zoals vroeger). De intresten op de rekening worden gekapitaliseerd ten gunste van de huurder. 
2) ofwel een bankwaarborg die het de huurder mogelijk maakt de waarborg progressief samen te stellen: in dit geval mag de huurwaarborg een bedrag gelijk aan 3 maanden huur niet overschrijden. Zo kan een huurwaarborg worden samengesteld zonder deze cash te moeten betalen.

Voor deze manier om een huurwaarborg samen te stellen moet de huurder zich tot zijn bank richten opdat deze hem een bankwaarborg toekent. Door voor deze bankwaarborg te kiezen verbindt de huurder zich ertoe het bedrag van de bankwaarborg (zijnde 3 maanden huur) in constante maandelijkse schijven volledig terug te betalen. Deze volledige terugbetaling moet gebeuren tijdens de looptijd van de huurovereenkomst, met echter een maximum van 3 jaar.
3) ofwel een bankwaarborg ten gevolge van een standaardcontract tussen een OCMW en een financiële instelling: Die huurwaarborg mag een bedrag gelijk aan 3 maanden huur niet overschrijden. 

In dit systeem dient het OCMW geen fondsen te blokkeren om de goede uitvoering te garanderen van de verplichtingen van de persoon die om een huurwaarborg heeft gevraagd. Het gaat om een vorm van krediet tussen de financiële instelling en het OCMW. 

· onder een andere vorm samengesteld wordt: de wetgever verwijst naar artikel 1752 van het Burgerlijk Wetboek dat de mogelijkheid laat zekerheden te stelen voor de betaling van de huur. Deze bepaling omvat de mogelijkheid om zakelijke waarborgen samen te stellen, een verzekering af te sluiten of een borgbrief te gebruiken.

Met de borgbrief betaalt het OCMW het vereiste bedrag voor de samenstelling van de huurwaarborg niet, maar stelt het zich borg ten aanzien van de verhuurder die deze vorm van waarborg aanvaardt met het oog op de eventuele tussenkomst van het OCMW na afloop van de huurovereenkomst.
5 VOORWAARDEN OM DE SUBSIDIE TE KUNNEN VERKRIJGEN 

Enkel de OCMW’s die als vorm van maatschappelijke dienstverlening zijn tussengekomen in de samenstelling van huurwaarborgen kunnen aanspraak maken op de voor hen voorziene subsidie.
De OCMW die niet zijn tussengekomen in de samenstelling van huurwaarborgen dienen dit expliciet te vermelden in het formulier.

Om officieel te bevestigen dat het OCMW afstand heeft gedaan van de voor hem voorziene subsidie, dienen zowel de secretaris als de voorzitter deze verklaring te bevestigen via hun elektronische handtekening.
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5.1 DOELGROEP eN SOORTEN HUURWAARBORGEN
Het OCMW dient bij het indienen van de aanvraag in het kader van zijn sociaal onderzoek vast te stellen dat de samenstelling van een huurwaarborg nodig is opdat de aanvrager een fatsoenlijke woning kan betrekken.
Opdat de geholpen personen hun verantwoordelijkheid niet zouden ontlopen, wordt evenwel door het koninklijk besluit vereist dat het OCMW, rekening houdend met de draagkracht van de geholpen persoon, de modaliteiten van een terugbetalingsplan voor het bedrag van de toegekende huurwaarborg vastlegt.
Het kan gaan om: 
· ofwel een terugbetalingsplan ten bedrage van de door het OCMW betaalde huurwaarborg
Dit plan wordt geval per geval bepaald en kan in de tijd gespreid worden gelet op de duur die het OCMW nodig acht voor de terugbetaling van het bedrag, rekening houdend met de geringe bestaansmiddelen van de persoon.

Het is ook mogelijk dat het OCMW vaststelt dat het bedrag dat overeenstemt met de door het OCMW betaalde waarborg onmogelijk zal kunnen terugbetaald worden. In dit geval kan afgezien worden van een terugbetalingsplan om behoorlijk gemotiveerde redenen die vermeld zijn in de beslissing tot hulpverlening van de Raad voor maatschappelijk welzijn.
· ofwel een plan dat de samenstelling van een huurwaarborg mogelijk maakt
Zelfs al werd de huurwaarborg samengesteld zonder dat het OCMW moest bijspringen (ofwel door middel van een waarborgbrief, ofwel door middel van een bankwaarborg) moet de betrokkene het met de huurwaarborg overeenstemmend bedrag bijeenbrengen binnen een termijn die geval per geval wordt bepaald en die in de tijd kan gespreid worden gelet op de duur die volgens het OCMW nodig is voor het bijeenbrengen van het bedrag, rekening houdend met de geringe inkomsten van de persoon. Wanneer het volledige bedrag is bijeengebracht, kan het de waarborgbrief of de bankwaarborg vervangen. 
Het is mogelijk dat het OCMW vaststelt dat het bedrag waarvoor een bankwaarborg of een waarborgbrief van het OCMW werd bekomen niet zal kunnen bijeengebracht worden om behoorlijk gemotiveerde redenen die vermeld zijn in de beslissing tot hulpverlening van de Raad voor maatschappelijk welzijn.
5.2 bewijsstukken 

De door de subsidie gedekte periode loopt van 1 januari van het jaar in kwestie tot 31 december van datzelfde jaar. Enkel de huurwaarborgen die tijdens deze periode zijn samengesteld, kunnen in aanmerking worden genomen.
Met het oog op controle van de besteding van de subsidie moet het OCMW de volgende stukken bijhouden: 

- een kopie van het huurcontract; 
- een kopie van het sociaal verslag;
- de gemotiveerde beslissing tot hulpverlening van de Raad voor maatschappelijk welzijn.
5.3 afrekening
Het programma vermeldt het aantal contingenten van 25 euro waarop het OCMW recht heeft. Als het OCMW meer contingenten realiseert dan voorzien, worden deze niet terugbetaald.

Nadat het OCMW het aantal gerealiseerde waarborgen heeft ingevuld, berekent het programma automatisch het totaal en het daarmee corresponderende bedrag.
Als het aantal gerealiseerde huurwaarborgen lager is dan het bedrag vermeld in het KB, geeft het programma bij wijze van saldo een bedrag lager dan het bedrag voorzien in het KB.
Als het aantal gerealiseerde huurwaarborgen hoger is dan of gelijk is aan het bedrag voorzien in het KB, komt het saldo overeen met het bedrag vermeld in het KB.
Dit bedrag zal op de rekening van het OCMW wordt gestort in de loop van het volgende jaar. 
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Aantal contingent Bedrag
Het centrum heeft recht op 40 1000.00
Gerealiseerde huurwaarborgen
Aantal Bedrag
contingent
4) door middel van een waarborgbrisf, waarbij het OCMW zich garant stelt N 10 250.00
8) door middel van een bankwaarborg s 125.00
) door het rechtsiresks starten van het bedrag van de huurwaarborg aan de huurder, de verhuurder of op een 10 250.00
geblokkeerde rekening
ToTAAL 25 625.00

Te subsidigren bedrag 62500




Bevestiging van deelname aan de maatregel





De POD vermeldt reeds het bedrag waarop het OCMW recht heeft





Het saldo dat aan het OCMW overgemaakt zal worden verschijnt automatisch








Het OCMW vult het aantal gerealiseerde waarborgen per categorie in
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